
mesterværk  
 

SA explorer master står på skuldrene af SA explorer 
og sætter en ny standard for lydoplevelser.  
 

Ved anvendelse af ny teknologi, omfattende lytteafprøv-
ninger og opførelsen af et unikt lytteï og målelaboratori-
um er SA explorer master en realitet. Et mesterværk, 
der vil glæde og inspirere sine brugere hver eneste 
gang, de hører den. 

explorer : a person who travels to unknown 
places in order to find out more about them 
 
master : a person who is very skilled at his 
job 

Det har taget næsten 10 år at skabe SA explorer ma-
ster. Den originale SA explorer blev færdig efter hele 5 
års udviklingsarbejde og er en bemærkelsesværdig 
højttaler med en fortryllende musikalitet og energi.  
Teknologisk set byder SA explorer på mange banebry-
dende idéer, der gør den langtidsholdbar i mange år. 
Der fandtes ingen højttaler som SA explorer før nu. 
 

master er den ægte overmand  
 

SA explorer master indeholder resultaterne af det udvik-
lingsarbejde, der er blevet muliggjort efter præsentatio-
nen af den originale SA explorer. Helt nye metoder til 
udvikling af akustik og elektronik er taget i brug, og SA 
explorer master er den første højttaler af sin slags. 
 

udviklet i specielt testrum  
 

For at skabe SA explorer master skulle der bygges et 
særligt testrum med en kontrolleret akustik. Det var 
nødvendigt, for at måleudstyret kunne opfange højttale-
rens lyd med den størst mulige nøjagtighed. Dernæst er 
der anvendt målemetoder, der på en ny måde klarlæg-
ger hvordan vores menneskelige ører opfatter lyd. Med 
den nye viden kunne vi skabe vores master. En højtta-
ler, der på mange punkter er bygget som sit forbillede, 
men som alligevel tilbyder mere af det hele. 

SA explorer master findes i seks forskellige 
finish. Fire af dem er ægte træ, mens to er 
lakerede. Dette er hvid satin 



nyheder i SA explorer master  
 

Inde i højttaleren er materialerne optimeret, så luften bevæger sig friere og ska-
ber mindre kompression. Denne del af højttalerens design har været optimeret i 
SA højttalere i mange år, men i SA explorer master er vi gået endnu længere. 
Delefiltret, højttalerens elektriske kredsløb, er udtænkt på en ny måde. Delefil-
trets opgave er at fordele lydsignalet til højttalerens forskellige højttalerelemen-
ter, og det nye delefilter i SA explorer master behandler lydsignalet på en endnu 
mere nænsom måde, så vigtig information ikke går tabt. Dette kan blandt andet 
lade sig gøre, fordi akustikken inde i højttaleren er forbedret. Det nye delefilter 
og den forbedrede akustik har medført, at et af verdens bedste kabler, Nordost 
Monofilament har fundet vej til diskanthøjttaleren i SA explorer master. De fire 
bas/mellemtone højttalere er forbundet med Nordost Wyrewizard kabler. 
 

design  
 

P¬ hßjttalerens bagside finder du et diskret mÞrke, hvor der st¬r òmaster versi-
onò, men der er andre m¬der at genkende en SA explorer master p¬. Den har 
sort fodstykke, sort frontbaffel og dækpladen under stoframmen ligger plant 
med stoffets overflade. SA explorer master fremstilles desuden i en smuk sort 
højglanslakering. 

oplevelser du ikke kan slippe  
 

SA explorer master er højttaleren til dig, der vil forkæle dig selv med nærværen-
de lydoplevelser i topklasse. Tiden du bruger til underholdning er værdifuld og 
skal gribe dig, uanset om du er i humør til fordybelse eller fornøjelse. 
 

hvad vil du opleve i dag?  
 

Dine SA explorer master tilbyder suveræn lydkvalitet, uanset hvilken udfordring 
du giver dem. Du kan nyde jazzens fine klange og underfundige udtryk. Du kan 
opleve rockens energiske provokationer, den fysiske oplevelse af den elektroni-
ske musik eller symfoniorkestrets nuancerede klangflader. SA explorer master 
er enestående til at understrege rytmen og kontrasten i musikken, så du altid 
bevarer orienteringen når du lytter. Ved helt svage lydstyrker hører du ethvert 
instrument helt tydeligt og SA explorer master følger dig også, når lydniveauet 
nærmer sig en live koncert. Den ekstraordinære alsidighed betyder, at SA ex-
plorer master er oplagt at bruge i din hjemmebiograf. Du forstår hvert et ord, 
skuespillerne siger. Filmens stemning involverer dig som aldrig før, og der er 
altid overskud til kraftfulde specialeffekter.  
SA explorer master er mere end en højttaler. Den er en invitation. 
 

know -how i verdensklasse  
 

Når man vil sætte en ny standard, nytter det ikke at følge den traditionelle tan-
kegang, eller efterligne hvad andre i industrien gør. Udviklingsholdet bag SA 
explorer master kunne ikke arbejde sådan. De ved, at ægte fremskridt ï det der 
virkelig gør en forskel ï kun kan opnås ved at tænke længere og bryde de 
grænser, vi kender i dag. 
 

et akustisk mesterværk  
 

Akustik og teknologi smelter sammen i SA explorer master og giver dig en ople-
velse, der muligvis er det tætteste en højttaler kan bringe dig på den ægte le-
vende lydoplevelse. De enkle og rene linier i designet skjuler en kraftfuld og 
avanceret konstruktion, der er udviklet fra grunden. Det har været meningen, 
helt fra begyndelsen, at SA explorer master skal imponere med sin ydelse, 
uden at markere sig med et prangende udseende. SA explorer master er den 
ambitiøse løsning på opgaven at formidle topklasse lydkvalitet i en afbalanceret 
integration med dine øvrige møbler. 
 

akustik ï højttalerens usynlige kvalitet  
 

Akustik er en af de mindst synlige videnskaber. Men tilstedeværelsen af fremra-
gende akustik befrier lyden og giver dig en ekstraordinær oplevelse. Akustisk 
perfektion er kun et af vores mål, og når vi udvikler højttalere, begynder vi langt 
fra laboratorier og målerum. Vores højttalerne skabes til at fungere hjemme hos 
de mennesker, der vælger at leve med dem. En række af verdens førende aku-
stiske ingeniører har bidraget i det næsten 10 år lange arbejde med at udvikle 
SA explorer master. Det kan være svært at se. Men du kan ikke undgå at høre 
det. 

SA explorer master findes i en sort høj-
glans lakering, der giver højttaleren klasse. 
Lakeringen kan poleres ligesom autolak, 
så overfladen altid fremstår som ny 

den flade dækplade under stoframmen 
indikerer at dette er SA explorer master 

nordost monofilament bruges som internt 
kabel til diskanthøjttaleren 

nordost wyrewizard bruges som internt 
kabel til de fire bas/mellemtone højttalere 



en lydspredning der er skabt til et hjem ï ikke til et laboratorium  
 

I en almindelig bolig, er både gulvet og loftet jævne overflader, næsten uden bryd-
ninger eller variationer. Langs væggene befinder sig derimod forskellige møbler, 
der former boligens akustik. De jævne gulv- og loftflader skaber normalt en 
mængde refleksioner, der gør lyden unaturlig, mens møbler i rummet og langs 
væggene skaber langt færre refleksioner. Derfor udstråles lyden fra SA explorer 
master mindre mod gulv og loft end du er vant til fra andre højttalere. Desuden er 
det smalle design med til at forhindre refleksioner fra højttalerens forplade, mens 
det relativt dybe kabinet forhindrer lydrefleksioner fra højttalerens indre i at for-
plante sig ud gennem højttalerelementernes membraner. Det kan du alt sammen 
tydeligt høre, for de færre refleksioner og den fremragende akustik i højttaleren er 
med til at give dig en naturtro oplevelse af at være tæt på kunstnerne. 
 

en lyd der er lige i øret  
 

SA explorer master kan placeres netop dér, hvor du ønsker det ï selvom det be-
taler sig at eksperimentere med placeringen, når du vil have den optimale lyd. Og 
når du sidder foran højttaleren, leveres lyden lige i ørehøjde og giver dig en ople-
velse af at sidde lige foran kunstnerne.  
 

specialister samarbejder om at levere fuldendt lyd  
 

I SA explorer master samarbejder de forskellige komponenter om at gengive ly-
den. Hver komponent er specialdesignet til at løse sin del af opgaven: De egentli-
ge bastoner gengives af fire specialkonstruerede bashøjttalere, hvor membraner-
ne er under påvirkning af hele otte indbyggede svingspoler, der sikrer lynhurtig og 
kontrolleret dybbas. De højere bastoner gengives af samme membraner, men 
kun drevet af den ene af hver højttalers to svingspoler. Gengivelsen af mellemto-
neområdet varetages af de to øverste baselementer. De højeste toner i det hør-
bare register gengives af den specialbyggede diskanthøjttaler. De dybeste toner 
udsendes gennem to rør på kabinettets bagside ï en opfindsom og enkel løsning, 
der udnytter det faktum, at de dybe toner udbredes som ringe i vandet, og derfor 
høres med samme tydelighed hele vejen rundt om højttaleren ï også foran. 
 

opbygning af SA explorer master  
 

Bedre lydkvalitet starter med et bedre højttalerkabinet. Et stærkere og mere vibra-
tionsfrit kabinet, der dimensioneres akustisk korrekt, giver højttalerelementerne 
bedre arbejdsbetingelser og dermed mere naturlig lyd. 
 

¶ SA explorer master kabinettet er bygget af MDF med en tykkelse, der vari-
erer mellem 18 og 58 mm 

¶ det indvendige design af kabinettet består af en række afstivninger, der 
dels optimerer akustikken inde i højttaleren og dels hjælper luftens bevæ-
gelser inde i kabinettet, så der ikke opstår kompression eller turbulens 

¶ på højttalerens forside, bag den aftagelige plade med SA-logoôet, er der 
adgang til et separat sandkammer i højttalerens indre. Ved at fylde tørt 
sand i dette indbyggede kammer, kan du opnå en større præcision i alle 
aspekter af lyden 

¶ stoframmen der beskytter højttalerelementerne er afrundet på indersiden, 
for at undgå at lyden reflekteres 

¶ SA explorer master leveres med spikes og gummifødder til montage under 
højttalerens bundplade 

 


